
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 131ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES
Data: 19 de setembro de 2025; Horário: 09h15min; Local: Reunião presencial no
campus Boa Viagem.
Convocação e Presidência: Reitor Sr. José Wally Mendonça e Reitor Substituto Sr.
Ivam Holanda;
Conselheiros (as) Presentes (as): Alan Vinicius Batista, Ana Claúdia Uchôa,
Cristiane Borges, Joélia Marques, Marcel Ribeiro, Reuber Saraiva, Alexandre César
Praxedes, Antônio Augusto Teixeira, Breno Anderson Ursulino, Carmen Laênia
Almeida, Canuto Diógenes Saldanha, Clemilton da Silva, Daividson Moura, Diná
Santana, Francisca Lúcia Aguiar, Francisco Heber da Silva, João Paulo Arcelino,
Kelvio Felipe dos Santos, Manoel Paiva, Maria Madalena da Silva, Mário de Oliveira,
Nustenil Segundo, Robson Siqueira, Roger Almeida, Rossana Barros, Rubens Galdino,
Samuel Lázaro, Wilton Fraga.
Justificativas de ausência: Adriana Guimarães, Francisco Evandro de
Melo, Glaucilene Lima, Jarbas Rocha, Maria Michele Colaço.
Apreciação das Atas: Foram aprovadas as atas da 129ª e 130ª.
O presidente substituto deu início à reunião, agradecendo a presença de todos, e
passou a palavra ao diretor do campus Iguatu, Sr. Heber , que deu as boas-vindas.
Em seguida, o diretor apresentou um vídeo institucional e falou sobre o campus
Iguatu. Em seguida o presidente passou para a Ordem do Dia: 
1. Protagonismo Juvenil. A equipe do campus deu prosseguimento à pauta,
apresentando o projeto Protagonismo Juvenil. A equipe informou que o projeto é um
método pedagógico que auxilia o estudante a desenvolver autonomia e a
participação ativa dos discentes em suas individualidades. Reforçaram a
necessidade da formação de jovens que protagonizem sua participação escolar. Os
apresentadores detalharam os pilares do projeto: aprender a conhecer, aprender a
ser, aprender a fazer e aprender a conviver. Ratificaram a importância de se ter
jovens autônomos, com compromisso de solidariedade e respeito. Os
apresentadores abordaram a relevância do projeto, seu planejamento, a mobilização
e o cronograma das atividades, e exibiram fotos das atividades realizadas pelos
alunos. Em seguida, foram discutidos os resultados qualitativos do projeto, com o
relato de alguns protagonistas. Os presentes parabenizaram a grandiosidade e a
importância do projeto.
2. Informes da PROGEP.  O Professor Marcel abordou o quadro de pessoal do IFCE
e o ofício enviado aos diretores para que estes apontassem o número de servidores,
conforme as prioridades, a fim de subsidiar a solicitação de demandas a serem
enviadas ao MEC. Ele apresentou o quadro com a quantidade de professores
efetivos, substitutos e vagas desocupadas. Os campi deverão preencher uma
planilha com o levantamento e os critérios de preenchimento. O professor ressaltou
a importância de os diretores consultarem a tabela de perfil docente ao preencher o
quantitativo de vagas. Em seguida, foi discutida a comissão que será estabelecida
para tratar dos códigos de vaga que serão destinados ao IFCE. Os presentes
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sanaram dúvidas sobre vagas, vacância de cargos, vagas para servidores TAES e a
tabela do perfil docente. O ponto seguinte da pauta foi iniciado.
3. Apresentação do Curso de Serviço Social. A relatora, Sra. Moísa, discorreu
sobre o histórico da criação do curso, o número de matriculados e a sua área de
atuação. Ela abordou a empregabilidade dos egressos na região e o impacto social e
institucional do curso. Em seguida, explicou a necessidade de ampliação do curso
para outros campi, justificando sua viabilidade. Ela citou exemplos de instituições
que possuem o curso de Agente Comunitário de Saúde, o qual pode ser verticalizado
para o de Serviço Social. Ao finalizar, a relatora reforçou a importância de todos no
IFCE considerarem a criação de cursos técnicos, como este, por exemplo, e lançou a
proposta para que os diretores criem mais cursos semelhantes nas unidades do
IFCE. O Diretor do campus de Iguatu informou que já está sendo criada a comissão
para a implantação do curso técnico subsequente em Agente Comunitário de Saúde.
4. Informes Gerais. A Sra. Rejane e a Sra. Lúcia falaram sobre a necessidade de
alterar a data do Encontro dos Servidores, devido à rede hoteleira de Guaramiranga.
Após discussão entre os presentes, ficou definido que o Encontro dos Servidores
será realizado de 27 a 30 de outubro de 2025.
5. Informes PROAP. O Sr. Reuber discorreu sobre a liberação do restante do
orçamento, a janela para a troca de capital e o trabalho que está sendo realizado
pela comissão de orçamento. Em seguida, informou sobre a situação dos três campi
que ainda não tiveram as placas fotovoltaicas instaladas devido a questões com a
Enel, comunicando que será seguida a via judicial para a resolução desse impasse.
Ele também abordou a situação dos restaurantes acadêmicos e as obras em
andamento. Além disso, discorreu sobre os ofícios enviados ao MEC pleiteando as
bibliotecas e sobre a solicitação de recursos para as obras. O colegiado tirou dúvidas
sobre capital e custeio, o enxoval dos novos restaurantes, as obras que estão para
ser concluídas e o material para os campi.
6. Informes PROEXT. A Sra. Ana convidou a todos para participarem do 3º Fórum
de Extensão e da Bienal de Artes.
7. Política de Acesso. O relator, Sr. Walter, apresentou a minuta da política de
ingresso e descreveu o conteúdo dos capítulos: objetivos e princípios, definições e
diretrizes de oferta. Em seguida, discorreu sobre o processo de acesso discente,
informando que o foco será na centralização do processo, com o objetivo de
incentivar a participação. Explicou as formas de acesso para as vagas iniciais: SISU e
processos seletivos internos. Para as vagas remanescentes, o acesso será por:
ingresso verticalizado, alunos olímpicos e público geral. E para as vagas residuais:
ingresso verticalizado, transferência interna, transferência externa e ingresso como
graduado. Apresentou as formas de acesso, detalhando que, para os cursos técnicos
presenciais e EAD (integrados, subsequentes ou concomitantes): · Vagas iniciais:
prova e análise de histórico. · Vagas remanescentes: sorteio público e análise de
histórico. Para os cursos EJA: · Vagas iniciais: sorteio público, análise de histórico e
aplicação de questionário socioeconômico. Posteriormente, ele falou sobre as
melhorias que estão sendo implementadas no processo seletivo e o calendário de
acesso. Em seguida, explicou a missão do departamento de ingresso, o programa de
ingresso verticalizado, as vagas remanescentes e os critérios do processo seletivo.
Ao finalizar, informou que a minuta será aberta para contribuições dos diretores,
passará pela procuradoria e, posteriormente, será implementada. O colegiado
discutiu algumas situações que envolvem alunos e o ingresso de novos estudantes.
O presidente substituto parabenizou todos os alunos que participaram dos jogos e o
quadro de medalhas. Ao final, ele informou sobre a necessidade de formalizar a
retirada dos nomes dos presidentes das comissões do colegiado que foram
instituídas, definindo os seguintes nomes: · Comissão do Processo Seletivo e
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Ingresso: Sr. Walter; · Comissão de Estudos sobre Cursos Técnicos Integrados: Sr.
Clemilton; · Comissão para Estudos Cursos Consorciados: Sr. João Paulo; · Comissão
TILS: Sra. Diná. Em seguida, os presentes votaram sobre a constituição da comissão
para analisar a distribuição das vagas que virão do MEC. O Sr. Marcel sugeriu que a
comissão fosse criada somente após o recebimento definitivo do quantitativo das
vagas. · Votação: 9 votos a favor de adiar a constituição da comissão. 
Encerramento: Havendo nada mais a tratar, o presidente agradeceu a colaboração
de todos e encerrou a reunião às 16h:30min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza
Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei esta ata, que, depois de
aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.
 
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos
Secretária dos Conselhos
 
 
Ivam Holanda de Souza
Presidente Substituto do COLDIR
 
 

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos
Santos, Secretária dos Conselhos Superiores, em 04/02/2026, às 09:25, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivam Holanda de Souza, Presidente
do Colégio de Dirigentes, em 17/06/2026, às 16:19, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 7971530 e o código CRC 08C6C347.
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